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LINGUA PORTUGUESA

Texto 01 para as questdes de 01 a 12.

Os Viajantes e a Bolsa de Moedas
Esopo

Dois homens viajavam juntos ao longo de uma estrada, quando um deles encontrou uma bolsa
cheia de alguma coisa. E ele disse: “Veja que sorte a minha, encontrei uma bolsa, e a julgar pelo peso, deve
estar cheia de moedas de ouro.”

E lhe diz o companheiro: “Ndo diga encontrei uma bolsa; mas, nos encontramos uma bolsa, e
quanta sorte temos. Amigos de viagem devem compartilhar as tristezas e alegrias da estrada.”

O “sortudo”, claro, se nega a dividir o achado. Entdo escutam gritos de: “Pega ladrdo!”, vindos
de um grupo de homens armados com porretes que se dirigem estrada abaixo, na diregcdo deles. O viajante
“sortudo’ logo entra em pénico e diz. “Estamos perdidos, se encontrarem essa bolsa conosco.”

Replica o outro: “Vocé ndo disse ‘nos’ antes. Assim, agora fique com o que é seu e diga, ‘Eu
estou perdido’.”

Moral da Historia: Ndo devemos exigir que alguém compartilhe conosco as desventuras, quando
ndo compartilhamos também as nossas alegrias.

Texto adaptado disponivel em: http://sitededicas.uol.com.br/fabula_os viajantes e_o_tesouro.htm. Acesso em:
11 de jul. 2009.

01. Lendo-se o texto acima, pode-se afirmar que

L é uma fdbula, cujo narrador ndo participa da historia, sendo um mero observador.

11 é uma fdabula e, por isso, tem-se, no final da historia, uma frase que sintetiza a ideia principal do texto,
transmitindo um ensinamento.

III.  ¢é um exemplo de texto narrativo, em que se observa didlogo entre os personagens.

V. é um exemplo de texto narrativo cujo narrador participa da historia, sendo um dos personagens.

Esta CORRETO o que se afirma em
A) todos os itens. B) nenhum item. O) L Il eIl D)IllelV. E)LIIL IIIelV.

02. Ainda sobre o texto, ¢ CORRETO afirmar que

A) um dos viajantes, ao encontrar a bolsa, ja sabia o que havia dentro dela.

B) o viajante, ao achar a bolsa, acreditou estar cheia de ouro pela forma como ela se apresentava.
C) houve a partilha entre os dois viajantes tanto das alegrias como das tristezas.

D) um dos viajantes foi desleal a ponto de mandar os ladrdes pegarem o amigo.

E) s6 se deve compartilhar as desgracas, quando se compartilham as alegrias.

03. Que provérbio abaixo contém a idéia central do texto?

A) A boa vontade faz do longe perto.
B) A caixa menos cheia € a que mais chocalha. D) Quem tudo quer, tudo perde.
C) Pior cego é o que ndo quer enxergar. E) A corda sempre arrebenta do lado mais fraco.

04. Analise as proposicdes abaixo e coloque V para as verdadeiras e F para as falsas.

( ) Em: Dois homens viajavam juntos ao longo de uma estrada, quando um deles encontrou uma bolsa
cheia de alguma coisa., o termo sublinhado inicia a oracdo que indica o momento em que o fato
ocorreu.

( ) Em: “Ndo diga encontrei uma bolsa; mas, nos encontramos uma bolsa”,...o termo sublinhado liga
duas oracdes, estabelecendo entre elas uma relagcdo de oposi¢ao.

( ) Em: “Estamos perdidos, se encontrarem essa bolsa conosco.”, o termo sublinhado inicia ora¢do que
expressa uma condi¢@o para que ocorra o fato expresso na ora¢do anterior.

( ) Em: Vocé ndo disse ‘nos’ antes. Assim, agora fique com o que é seu e diga, ‘Eu estou perdido’.”, o
termo sublinhado introduz uma oragdo que exprime conclusio em relacio ao que se afirmou
anteriormente.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.

A FE,F,F,F. B)V,V,V, V. C)F,F,V, V. D)V, V,F,F. E)V,V,F, V.



05. No trecho Replica o outro:, o termo sublinhado pode ser substituido, sem causar prejuizo ao sentido do texto,
por

A) fala. B) contesta. C) rejeita. D) desabafa. E) corrobora.

06. Analise os itens abaixo e coloque F nos falsos e V nos verdadeiros.

( ) Em: ..encontrei uma bolsa, e a julgar pelo peso, deve estar cheia de moedas de ouro.”, os termos
sublinhados s3o complementos do termo cheia, logo complemento nominal.

( ) Em: E lhe diz 0o companheiro..., o termo sublinhado € complemento do verbo diz, podendo ser
substituido por a ele, sendo o objeto indireto.

( )  Em: Dois homens viajavam juntos..., o termo sublinhado é um adjunto adnominal, porque modifica o
termo homens, especificando-o.

( ) Em: quando ndo lhes compartilhamos também as nossas alegrias., o sujeito do verbo é nés que esta
implicito na desinéncia do verbo.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.
A)F,F,F, V. B)F,F,F,F. OV,V,V, V. D)V, V,FEF. E)V,V,V,F.

07. No trecho ...alguém compartilhe conosco as desventuras,..., o verbo exige dois complementos: um com
preposicdo, outro sem preposicio. Qual das alternativas abaixo contém verbo que apresenta a mesma
regéncia?

A) Simpatizei com a histéria dos dois viajantes.
B) Um dos viajantes visou ao dinheiro. D) Um dos homens desobedeceu as ordens de Deus.

C) Prefiro a amizade ao dinheiro. E) Os viajantes moravam em lugares distintos.

08. Analise os itens e seus argumentos.

L O “sortudo”, claro, se nega a dividir o achado.
O adjetivo sortudo é formado por um sufixo que denota abundancia.
11 ...alguém compartilhe conosco as desventuras,...

O substantivo desventuras é formado por um prefixo que exprime negacao.
HI.  Amigos de viagem devem compartilhar...
O verbo compartilhar é formado por um prefixo que indica aproximacao.

Apos a analise, vocé conclui que

A) I eIl estao corretos.
B) I e III estao corretos. D) III esta correto.
C) II e III estao corretos. E) I estd incorreto.

09. Em: logo entra em pdnico, o termo acentuado é proparoxitono.
Assinale a alternativa em que todos os termos sio proparoxitonos.

A) Sélido — culindria — citricas — invencivel.
B) Exército — silaba — grafico — esteredtipo. D) Protétipo — péndulo — 4lbum — quildmetro.
C) Bat — baladstre — 4libi — folego. E) Secretdria — publico — histéria — inflexivel.

10. No trecho: ...que se dirigem estrada abaixo, encontramos dirigem escrito com G e abaixo escrito com X.
Que dupla de termos abaixo se encontra grafada incorretamente?

A) Estratégia/enxaqueca.
B) Jeito/enxurrada. D) Agilidade/feixe.
C) Gesto/pechinchar. E) Enjessar/moxila.

11. Analisando-se o trecho: Dois homens viajavam juntos ao longo de uma estrada..., temos

L Dois - palavra que expressa a quantidade exata de homens viajantes.
11 homens — palavra que designa seres.




IIl.  vigjavam — palavra que exprime o que os homens vinham realizando, mas que foi interrompido, porque
um deles realizou outro ato.

Qual alternativa contém a classificacio correta das palavras?

A) Verbo — advérbio — pronome.
B) Substantivo — verbo — advérbio. D) Artigo — numeral — adjetivo.
C) Numeral — substantivo — verbo. E) Pronome — substantivo — verbo.

12. No trecho: Veja que sorte a minha, encontrei uma bolsa...

A) o primeiro verbo encontra-se no modo imperativo, e o segundo, no pretérito perfeito do modo indicativo.

B) o primeiro verbo encontra-se no modo subjuntivo, e o segundo, no pretérito imperfeito do modo indicativo.

C) o primeiro verbo encontra-se no presente do subjuntivo, e o segundo, no futuro do pretérito do modo indicativo.
D) ambos os verbos encontram-se no modo subjuntivo.

E) ambos os verbos encontram-se no modo indicativo.

Texto 02 para as questoes 13 e 14.

Quando vocé se sentir sozinho, olhe para a lua e para o sol e veja que eles também estdo sozinhos e nem por
isso deixam de brilhar! Elaine Souza

13. Ao ler o texto, tem-se a certeza de que a autora

A) é uma pessoa pessimista.

B) nao sabe admirar a natureza.

C) é consciente de que o brilho do sol depende do da lua.

D) corrobora a ideia de que o brilho independe do momento de solidao.
E) afirma ser a soliddo privilégio dos astros.

14. Analisando o trecho: ...olhe para a lua e para o sol e veja que eles também estdo sozinhos e nem por isso deixam
de brilhar! pode-se afirmar que o termo

L eles substitui os termos sol e lua.
11 sozinhos concorda com os dois substantivos de géneros diferentes — lua e sol.
IIl.  olhe concorda com o termo sozinho.

Esta CORRETO o que se afirma em
A)lell B)Ielll C) eIl D) todos. E) nenhum.

15. Analise a charge abaixo.

Sobre ela, ¢ CORRETO afirmar que

A) consta uma palavra grafada incorretamente.

B) é um exemplo de género textual, em que se verifica uma intertextualidade.

C) por meio deste género textual, o autor leva o leitor a uma conscientiza¢do do que ocorre em todos os paises.
D) faz inferéncia a fatos que ocorreram em todos os Congressos Nacionais.

E) induz o leitor a amar o seu pais.



MATEMATICA

16. 45 operarios realizam um determinado servico em 84 dias. E CORRETO afirmar que 15 operarios realizardo
0 mMesmo servico em

A) 152 dias.
B) 185 dias. D) 285 dias.
C) 252 dias. E) 120 dias.

17. Um produto custava R$ 2000,00 e sofreu um aumento de 50%. Com a queda das vendas, o comerciante
ofereceu um desconto de 25% sobre o novo preco. Por quanto esta sendo vendido o produto?

A) R$ 2.250,00
B) R$ 1.850,00 D) R$ 1.720,00
C) R$ 2.500,00 E) R$ 1.350,00

18. Paulo aplicou 1/ 4 de seu capital em uma empresa A, a juros simples de 3% ao més, durante 2 meses. Quanto
ao restante do capital, Paulo aplicou na empresa B, a juros simples de 4% ao més, durante dois meses. Ao
final dos dois meses, Paulo obteve de juros a importincia de R$ 600,00. E CORRETO afirmar que o capital
empregado por Paulo importou em

A) R$ 8000,00

B) R$ 6000,00 D) R$ 3500,00
C) R$ 7000,00 E) R$ 4250,00

. 1
19. Resolvendo a expressao 5 +—x——0,2x3 obtemos

A) 3/5
B) 0,3 D) 0,9
C) 45 E) 2/3

20. A soma da idade de Carlos com a idade de seu irmao € 40 anos. Sabendo-se que a idade do irmao de Carlos é
2/3 da idade de Carlos, ¢ CORRETO afirmar que a idade de Carlos é

A) 16 anos.
B) 18 anos. D) 22 anos.
C) 20 anos. E) 24 anos.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. O atendimento ao publico ¢ algo que requer habilidade. Nesse sentido, ao receber uma pessoa para
atendimento, devemos

A) apenas ouvir e observar a pessoa que solicita informacao.
B) ouvir, entender, orientar e encaminhar as pessoas.

C) procurar orientar, se for possivel, e ndo encaminhar.

D) ouvir e anotar as solicitacdes apenas.

E) deixar de ouvir e encaminhar, de imediato, as pessoas.

22. O relacionamento interpessoal na Organizaciao depende

A) apenas da iniciativa que deve partir do gestor maior da Empresa.
B) apenas ser estimulada pelo setor de Recursos Humanos.

C) da sensibilizacao das pessoas em promover mudangas pessoais.
D) do envolvimento do Diretor de Recursos Humanos.

E) da sensibilidade da Direcao Geral.



23. O processo de comunicac¢io em qualquer situacio exige

A) a figura do emissor e do receptor.

B) a presenca, apenas, do receptor.

C) o entendimento, apenas, quando falamos a mesma lingua.

D) o estabelecimento de um contato entre 2 (duas) pessoas, apenas.
E) uma codificagdo e um canal de ruido.

24. Um arquivo de dados é um local onde se armazenam informacdes. Quando nos referimos a forma de
armazenamento direto em um arquivo, em meio magnético, estamos falando de um processo de
armazenamento

A) randdmico. B) 6ptico. C) paralelo. D) seqiiuencial. E) ndo possivel.
25. O arquivo histérico é aquele que

A) mantém informacdes, apenas, sobre a histéria da empresa.

B) ndo pode ser destruido, sendo, pois, de conserva¢ao permanente ou definitiva.
C) representa o histdrico de uma determinada drea da empresa.

D) nao tem valor informativo.

E) se utiliza, apenas, de informag¢des administrativas.

26. A norma para formatacao dos Oficios enviados por uma Empresa deve obedecer a seguinte ordem:

A) sequencial numérico de data mais ano.

B) sequencial numérico da hora mais ano.

C) sequencial numérico pela ordem de saida mais ano.
D) sequencial alfabético do nome da empresa mais data.
E) sequencial alfabético do nome da Unidade mais hora.

27. Uma circular emitida dentro da Organizacio deve conter necessariamente:

A) numeracdo sequencial, data, origem, destino.
B) numeracdo sequencial, assunto, data. D) assunto, origem, destino.
C) data, origem, assunto, destino. E) numeracio sequencial, data, destino.

28. O sistema operacional Windows dispde de recursos para alterar a configuracio do seu computador
denominado de painel de controle. Esse recurso possibilita, entre outras coisas, alterar configuracoes

A) de impressora instaladas no computador.
B) da placa de memoria do computador.

C) dos programas de edi¢ao de texto.

D) dos programas de planilha eletronica.

E) dos chips das mdquinas.

29. O programa de edicdo de textos Word tem, como recurso de edi¢io, menus suspensos para auxilio ao
operador. Identifique a funcdo do menu suspenso ‘“Ferramentas” que NAO faz parte do seu objetivo.

A) Promover a correcio ortogréfica e gramatical do texto.
B) Personalizar o texto. D) Proteger documentos.
C) Contar palavras. E) Promover tabula¢do do documento.

30. A planilha eletronica Excel tem como caracteristica

A) realizar cdlculos matematicos, apenas.

B) realizar cdlculos estatisticos, apenas.

C) realizar calculos e gerar graficos estatisticos.

D) utilizar a célula para armazenar texto, apenas.

E) utilizar a relacdo coluna x linha para armazenar férmula, apenas.



